

**НАБАТ ВОЙНЫ НАМ ВНОВЬ СТУЧИТ В СЕРДЦА...**

«Набат войны нам вновь стучит в сердца...» – так называется районный конкурс на лучшее авторское стихотворение, посвящённый 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.



Для нас эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений. Это наша история, наша боль, наша надежда.

Основной долг всех живущих сегодня – долг перед поколением победителей – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта.

Конкурс организован управлением по культуре администрации Тюменского района в целях пропаганды героической истории и славы Отечества, воспитания уважения к памяти его защитников, а также привлечения и поддержки талантливых самодеятельных авторов Тюменского района.

В конкурсе могут принять участие авторы поэтических произведений – жители Тюменского района от 12 лет и старше. Победителей в каждой возрастной номинации ждут награды.

Управление по культуре администрации района.

## ■ К СВЕДЕНИЮ

**«ДАЧНАЯ АМНИСТИЯ» ЗАВЕРШАЕТСЯ**

Жителям области, построившим индивидуальные жилые дома на земельных участках, предназначенных для ИЖС, а также расположенных в границе населённого пункта и предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, необходимо поторопиться с их оформлением.

1 марта 2015 года заканчивается срок действия отдельных положений Федерального закона N 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», более известного как Закон «О дачной амнистии».

«На протяжении порядка десяти лет в Тюменской области активно развивалось индивидуальное жилищное строительство. Многие жители региона за это время решили «квартирный вопрос», построив собственные дома на земле, – прокомментировал ситуацию заместитель губернатора Тюменской области Евгений Заболотный. – Сейчас наступило время, когда необходимо в срочном порядке оформить эти дома и стать их полноправными владельцами».

«После завершения «дачной амнистии» порядок оформления индивидуальных жилых домов значительно изменится, станет гораздо более сложным и длительным», – добавил он.

Напомним, в соответствии с законом, оформлению в упрощенном порядке подлежат земельные участки, предоставленные до вступления в силу Земельного кодекса РФ (т.е. до 30.10.2001) и постройки, расположенные на них. Для их регистрации достаточно представить в регистрирующий орган любой документ, подтверждающий или удостоверяющий право на земельный участок.

В рамках «дачной амнистии» здания, строения, сооружения, в том числе садовые домики и хозяйствственные постройки, можно регистрировать в декларативном порядке (заполнив специальный бланк декларации). Это позволяет регистрировать права без получения от органов местного самоуправления разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. Также отсутствует необходимость обязательного межевания участков.

Срок государственной регистрации прав на объект индивидуального жилищного строительства составляет 10 рабочих дней, государственная пошлина – 350 рублей. Для остальных объектов (дачные домики, хозяйственные постройки, земельные, садовые участки и т. д.) «дачная амнистия» сроком не ограничена.

Список специалистов, осуществляющих консультирование, номера телефонов размещены на сайте управления Росреестра по Тюменской области, в разделах «Новости» и «Государственная регистрация прав» <http://www.t072.rosreestr.ru/>.

Управление Росреестра по Тюменской области.

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

## ■ ПРАВОПОРЯДОК

**ЛУЧШИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПОЛУЧИЛИ БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА**

■ В межмуниципальном отделе МВД России «Тюменский» подвели итоги оперативно-служебной деятельности за 2014 год.

Совещание прошло при участии начальника штаба УМВД России по Тюменской области, полковника Ислама Имамова, прокурора Тюменского района Эдуарда Гиматова, первого заместителя главы администрации Тюменского района Светланы Ивановой.

В начале совещания Светлана Иванова вручила начальнику отдела и лучшим сотрудникам Благодарственные письма и памятные подарки от администрации Тюменского района. Поблагодарила всех за плодотворную работу и подчеркнула важность взаимодействия полиции, прокуратуры и администрации в жизни района.

С докладом об итогах оперативно-служебной деятельности за 2014 год выступил начальник отдела, подполковник полиции Евгений Козлов. Он подчеркнул, что поставленные задачи за год выполнены,



и в целом удалось сохранить контроль над криминальной обстановкой в районе. Так, отмечено снижение количества зарегистрированных преступлений в МО МВД России «Тюменский» – по итогам года раскрыто 1291 преступление. Сотрудниками ОВД выявлено 317 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 1, связанное с содержанием притона для потребления наркотических средств, 44 преступления экономической направленности (25 – коррупционной направленности, 21 – мошенничество, 11 – должностных преступлений, 3 преступления – получение взятки).

Остается высоким уровень совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения, в целях профилактики по итогам года к административной ответственности за распитие спиртных напитков и появление в состоянии алкогольного опьянения выявлено и привлечено 2049 лиц.

По итогам совещания определены пути решения проблемных моментов и поставлены новые задачи на предстоящий период.

Пресс-служба МО МВД России «Тюменский».

## ■ АПК

**ОБ ИТОГАХ ГОДА И КАДРОВОЙ ПРОБЛЕМЕ**

Подводя итоги года, члены совета по реализации нацпроекта «Развитие АПК» не только обсуждали результаты, намечали планы, но и говорили о проблемах отрасли.

Год был непростым по погодным условиям, но аграрии района получили неплохую урожайность зерновых – 27,2 центнера с гектара. Выше, чем в предыдущем году, урожайность овощей и картофеля. В зимовку «столичный» вошёл с солидным запасом кормов для общественного животноводства.

Производство молока, мяса и яиц в 2014 году превысило уровень 2013-го. По отдельным видам есть значительный рост. Так, целиномочной продукции произведено на треть больше, чем в 2013-м, а сливочного масла – в два раза.

От коровы в районе получено 6120 килограммов молока. Самый высокий надои – 8586 килограмма от коровы – на ферме птицефабрики «Боровская».

По информации заместителя главы района, начальника управления АПК Сергея Джанбровского, финансовая поддержка агропромышленного комплекса в 2014-м была не ниже, чем в 2013-м, – без малого 342 млн рублей. 90% от этой суммы составили вложения областного бюджета.

В минувшем году по сравнению с предыдущим выросла выручка от реализации продукции.

Первый заместитель главы района Светлана Иванова рассказала о поддержке крупных инвестиционных проектов в сфере АПК, реализуемых в «столичном». Первая очередь тепличного комплекса в Нариманово уже поставляет в торговую сеть огурцы и салатную продукцию. В районе раз-

виваются отрасли рыбоводства и рыбопереработки: это цех по выращиванию осетровых на предприятии «Пышма-96» в Червишевском МО и рыбозавод в п. Молодёжный Переваловского МО, который весной введут в эксплуатацию.

2014 год обозначил проблемы, которые предстоит решать в ближайшее время: ведь и на 2015-й прогноз синоптиков не слишком благоприятный. Одна из задач – необходимость модернизации сушильно-сортировочных комплексов. Мощностей сушилок хватило бы для сухой осени, но их оказалось недостаточно в погодных условиях 2014-го. К примеру, в «Червишевском» за день могли намолотить 150 тонн зерна, а просушить – только 100. Та же проблема в «Рощинском» и «Ембашевском». Всё это сдерживало уборочные работы, которые и без того затянули дожди.

В районе 52 зерноуборочных комбайна, другая проблема, которую тоже необходимо решать в наступившем году, – неравномерная нагрузка на этот вид техники. Так, нагрузка на комбайн в «Успенском» и «Червишевском» вдвое выше, чем в среднем по району.

Генеральный директор ЗАО «Успенское» Людмила Захаренко считает, что проблема не столько в количестве техники, сколько в кадрах: предприятие готово было приобрести дополнительные комбайны, но механизаторов на них не найти. Выступление Людмилы Захаренко стало поводом для обсуждения кад-

ровой проблемы.

В минувшем году управление АПК совместно с управлением образования района начали реализацию проекта «Агропоколение». Сформированы межшкольные агроклассы, где обучают профессиям тракториста-машиниста, слесаря по ремонту сельхозмашин, цветовода. Школьники из Богандинки, Винзилей и Боровского уже учатся управлять сельхозтехникой и ремонтировать её не по учебникам, а на реальных тракторах. Эти мальчишки придут в наши хозяйства на практику, и необходимо сделать всё, чтобы закрепить их в сельском хозяйстве. Пока в проекте задействованы школы, расположенные по Ялуторовскому тракту. Планы на 2015 год – привлечь к агрообразованию учащихся с других трактов.

Обучающим центром стал и новый тепличный комплекс в Нариманово: между Тюменским аграрным университетом и ТК «ТюменьАгроТех» заключены договоры на подготовку студентов, и первая группа уже проходила практику в декабре минувшего года. Сотрудничество выгодно для всех сторон: во-первых, студенты получают практические знания, оказывая реальную помощь производству; во-вторых, университет имеет возможность скорректировать учебные программы в соответствии с потребностями аграрного сектора экономики; в-третьих, «ТюменьАгроТех» подбирает для себя будущие кадры.

Как пояснил Сергей Джанбровский, сотрудничество с аграрным университетом будет носить долговременный характер. Проблемы обозначены, пути решения ясны. А впереди – новая посевная, к которой готовится район...

Мария КОРАБЛЁВА.

## ■ ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

# ТЕКУТЬЕВ И ЕГО БАСНИ

**2015 год в России объявлен Годом литературы. Я думаю, что многие газеты и журналы нашей области расскажут на своих страницах о поэтах и писателях, вспомнят о забытых именах, чьи произведения печатались в царское время ещё в Тобольской губернии, а затем в нынешней Тюменской области.**

Хотелось бы, чтобы вспомнили журналистов и самобытных авторов всех времён нашего сибирского региона, которые внесли лепту в литературное наследие нефтяного края.

Есть ёщё одно пожелание. Может быть, в этом году каждому печатному изданию стоит выделить чуть больше места на своих газетных полосах материалам на литературную тематику? Ведь о производстве, политике, шоу-бизнесе пишется и написано столько, что мозг порой уже отказывается воспринимать эту информацию...

Мне хочется сегодня рассказать о публицисте Андрее Текутьеве. Уроженец Борков, купец 1-й гильдии, в детстве он не получил классического образования, потому что в его родной деревне в то время не имелось школы. Домашнего образования Андрей Текутьев тоже не мог получить: безграмотные и нищие родители разве могли обучить сына читать или писать? Зато мать – Варвара Ивановна, и отец – Иван Иванович – родили и воспитали великого купца-мечтателя, равного которому в огромной Тобольской губернии не было.

Грамоту Андрюша Текутьева освоил, работая 12-летним мальчиком в хлеботорговой лавке купца Михаила Данченкова в Тюмени. Получил, можно сказать, народное образование, постоянно общаясь с торговыми людьми. Вот как уже 70-летний Текутьев писал по этому поводу в сентябре 1908 года в письме депутату Государственной Думы

России Владимиру Дзюбинскому: «По сем имею честь приложить печатный проект.., так как по своей безграмотности и по кругу крестьянской своей жизни я не имел возможности собирать статистические подробные данные. Однако же в этом проекте достаточно дано мною объяснений для своевременной остановки постройки ненужной дороги Екатеринбург – Курган, которая может дать громадные убытки для государства».

Всего у Андрея Ивановича Текутьева вышло в свет 12 материалов в тобольской газете «Сибирский листок» и два – в тюменском «Вестнике Западной Сибири». Газетные материалы Текутьева выходили с марта 1893 г. по апрель 1912 г. Нужно отметить, что список газетных публикаций Андрея Текутьева далеко не полный, поиск их продолжается.

Больше всего меня удивили в литературных трудах Текутьева его философские рассуждения о высшем образовании, совести и природе человека. Казалось бы, деревенщина, который может лишь «лаптем щи хлебать», а туда же... Но опять же вспоминаю его мудрые рассуждения:

«Одни признают, что всякая пакостная совесть в человеке с высшим образованием сглаживается, другие утверждают, что создана в человеке природа, то остается в нём навсегда».

Видимо, эти раздумья подтолкнули Андрея Текутьева написать и опубликовать в газете «Сибирский листок» в 1903 году две басни. Свои произведения автор



в те годы называл побасенками. Может быть, посчитал, что до басен Ивана Крылова ему далеко. Так ли это, рассудят наши современники. А Иван Крылов, напомню, написал 200 басен, в которых обличались общественные и человеческие пороки. Эти басни и ныне актуальны, любими народом.

Привожу на суд читателей авторские тексты произведений Андрея Текутьева. Никогда бы не поверил, что эти строчки написал малограмотный мужик из деревни Борки Тобольской губернии, если бы не изучал на протяжении многих лет его историческое наследие. Может быть, это ёщё одно доказательство того, насколько талантлив русский народ.

**Владимир КАЛИНИНСКИЙ,  
краевед-исследователь.  
с.Борки.**

**БАСНЯ ПРО БЫЧКА**

Едет чиновник на почтовых (площадях – В.К.). На Земской (улице – В.К.) жили старик со старухой. Старики останавливают чиновника.

**■ АПК В ЛИЦАХ**

## «...НО НЕ ПРОЖИТЬ БЕЗ СЕЛЬСКОГО ТРУДА!»

**В конце прошлого года наш совет ветеранов организовал встречу учащихся Зырянской школы с лучшими тружениками Зырянских цехов полеводства и животноводства ЗАО «Успенское».**

Встреча состоялась в местном Доме культуры.

Работать в сельском хозяйстве, значит, отдавать свою душу, тепло своих рук, свой талант земле и животным.

Растут, бессчтно множась, города,

но не прожить

без сельского труда

ни дня ни заводчанам,

ни шахтёрам,

ни учителям, врачам

и ни большим актёрам!

Сергей Михайлович Миронов – механик цеха. Но ежегодно в период уборочных работ он садится за штурвал комбайна и работает так, что приходится удивляться: где черпает силы этот уже далеко не молодой человек? В 2014 году на комбайне «Тукано-450» он намолотил более 40 тысяч центнеров зерна и в районном соревновании занял I место.

Механизатор Алексей Александрович Чуклин на «Ягуаре-850» заготовил 18,2 тыс. тонн зелёной массы кормов и занял в районе II место.

Александр Алексеевич Каблуков занял тоже II место, заготовив на импортной технике 931,2 тыс. сена.

Евгений Сергеевич Кузьмин ежегодно выходит победителем в

трудовом соревновании на лю-

- Вот, батюшка, пришли за бычком.

- Знаю, ваш бычок превращён в человека образованного, открыл он коммерческую контору на такой-то улице, и у входа имеется вывеска: «Контора Бычкова».

Старик и старуха идут по Петербургу и находят нужную улицу. Заходят в коридор конторы. Очень волнуются.

- Что вам нужно? – обращается к ним лакей.

- Да вот нужно видеть Бычкова!

Выходит с важным видом сам Бычков.

- Что вам нужно?

- Да вот, батюшка, мы с дальних мест повидаться с тобой пришли. Так как мы тебя отдавали в университет скотинкой-бычком сделать из тебя человека образованного, – виновато отвечали старики.

- Гони их, дурак, для чего их пустил, да ёщё и докладываешь!

– обращаясь к лакею, закричал Бычков.

Старика и старуху вывели с почтой из конторы на улицу.

- Вот ведь есть три бычка взрослые, да породы-то какой – колмогоровской, свёдемка однова-то в университет-от, вишь что, сказал барин-от: из скотины сделают там человека, да и образованного.

Словом так и делом: бычка на

верёвочку – в Петербург. Находят университет, старик входит в коридор, встречает коридорного

го слугу.

- Что тебе, старик, нужно?

- Да вот, батюшка, бычка привели преобразовывать в человека.

- Где бычок-то?

- На улице, батюшка, – отвечает старик.

Старик и коридорный выходят из университета. Бычок стоит привязанный на верёвочку к столбу. Рядом стоит старуха.

- Ну что же, оставляйте, я приму его, и сделаем из него человека, только через шесть лет.

Старики с радостью оставляют

бычка, обеспечивают сторожа-

коридорного за ученье деньгами

и через шесть лет в том же

месте встречаются.

У стоявшего за образование был большого роста дресированый кот, который подносил чай. В это время гость выпустил на встречу коту мышь, кот бросает сервиз на пол и бежит ловить лакомый кусочек по примеру людских увлечений.

Так-то между двумя приятелями и разрешился спор – взяла природа своё.

Мальцев, Рудольф Ювиальевич Мартынов, Малик Темиргалиевич Баймагамбетов обеспечили надой от каждой коровы по 9,1 тыс. кг молока. Они тоже получили заслуженные награды и от районного руководства, и от областного.

...К сожалению, не все передовики пришли на встречу. А дети готовились к ней основательно. Они узнали о трудовом пути каждого работника и рассказывали об этом своим сверстникам.

Надя Клемчук – о С.М.Миронове, Роман Чуклин – о своём дяде А.А.Чуклине, Маша Надточий – о Е.С.Кузьмине, Олеся Каблукова – о своём отце А.А.Каблукове, Катя Чуклина – о Г.В.Мелких и С.Ш.Куняевой, Сергей Кобелев – о И.Ю.Плотниковской, Вика Подкидышева – о Е.С.Мальцеве, Поля Чуклина – о Р.Ю.Мартынове.

Генеральный директор ЗАО «Успенское» Л.М.Захаренко выделил передовикам и учащимся сладкие призы. А директор ДК Юлия Волкова, дуэт школьников – Надя Клемчук и Владислав Белевич исполнили песни.

Мы благодарны директору Зырянской школы Н.Б.Пасичник за подготовку учащихся к этой встрече.

Елизавета АРХИПОВА, председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодёжи районного совета ветеранов. с.Успенка.

## ■ К СВЕДЕНИЮ

## ОБ ОБЪЕКТАХ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА СООБЩАЙТЕ САМИ

Межрайонная ИФНС России N 6 по Тюменской области сообщает, что Законом от 02.04.2014 N 52-ФЗ внесены важные изменения в части имущественных налогов в Налоговый Кодекс Российской Федерации, вступившие в силу с 1 января 2015 года.

Законом введена обязанность для физических лиц, которые никогда раньше не получали налоговое уведомление, сообщать о наличии у них объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, в налоговый орган по месту жительства либо по месту нахождения объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств в случае неполучения налоговых уведомлений и неуплаты налогов в отношении указанных объектов налогобложения за период владения ими.

Сообщение с приложением копий правоустановляющих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимого имущества и (или) документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств, представляется в налоговый орган в отношении каждого объекта налогобложения однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом

по утвержденной форме.

Сообщение не представляется в налоговый орган в случаях, если физическое лицо получало налоговое уведомление об уплате налога в отношении этого объекта или если не получало налоговое уведомление в связи с предоставлением ему налоговой льготы.

Неправомерное непредставление (несвоевременное представление) налогоплательщиком - физическим лицом налогово-му органу сообщения влечёт взыскание штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога в отношении объекта недвижимого имущества и (или) транспортного средства, по которым не представлено (несвоевременно представлено) сообщение.

Н.БЛАГОДАТСКИХ,  
заместитель начальника,  
советник государственной  
гражданской службы РФ  
2 класса.



**Миловидная, моложавая женщина, со светлым взглядом – это наша любимая Тамара Ивановна Розанова (в девичестве Недельская), жительница п.Винзили, бывшая учительница русского языка и литературы.**

Родилась 2 января 1930 года в Житомирской области. Много лет бережёт семейную реликвию – чудом сохранившееся письмо отца с фронта, датированное 12 августа 1941 года. «Тамара, дочка моя. Будь доброй, разумной, не с горором. Учись, читай больше и будешь тогда понимать жизнь. Маму слушай и уважай! Профессию выбирай по своему желанию, не обязательно быть педагогом, как я говорил маме. Подружись с братом Женей (сводный брат Т.И. – прим.), он хороший. Вы с ним сойдёшься натурами. Держитесь вместе, легче бороться в жизни. Будь же умницей. Переноси теперешние недостатки терпеливо, т.к. многим горе. Останься жив, всё поправим быстро. Будь же здоров, вырасти большевичкой. Иногда поройся в моих бумагах. Твой отец».

Это обращение отца-солдата к дочери стало для неё жизненным ориентиром. С июня 1941 года до осени 1943 года маленькая Тамара с мамой были в эвакуации в Тобольске, где девочка закончила шестой класс. Потом выехали в город Кировск. Тамара Ивановна вспоминает: «Кировск тех лет не Тобольск. Много военных, в парке зенитная батарея. Часто звучали сигналы воздушной тревоги. Нас прямо с уроков уводили в бомбоубежище. А жизнь шла своим чередом. Уроки, перемены и столовая, где мы получали скромный «завтрак» – несколько картошин – горошин в мундире и немножко квашеной капусты. Желание есть, мне кажется, никогда не проходило. И хоть голова не тёпла, мы оставались детьми: учили уроки, опаздывали, у некоторых учителей нарушали дисциплину в классе, других любили. Я просто обожала учительницу химии. Как сейчас помню: вот она высокая, в чёр-

ном сатиновом халате поверх платья, быстро входит в класс, на ходу раскрывая журнал. Только подошла к столу, а у доски уже трое учеников. Я мечтала, что после школы пойду в горный техникум, на химическое отделение и стану химиком-инженером».

Но переезд на Северный Кавказ нарушил все планы. После войны мама, Вера Степановна,

филармония, горсад, библиотека, читальный зал, музей и, конечно, институтские аудитории... Ноевые товарищи и подруги, любимые преподаватели, среди которых Иван Иванович Саморуков.

В 1956 году закончен педагогический институт. Тамара Ивановна – второй завуч в школе. Она продолжает вспоминать: «Прошёл мой первый учебный год в Винзилях. На практике

фии: «Вот ребята разных выпускников: Маргарита Щербакова, Люда Панкратова, Лена Дегтярникова, Таня Меринова... Они получили профессию учителя. Женя Бушин, Света Шахова, Таня Ткаченко – медики. Алёша Барко – офицер, Толя Зайцев – лётчик...»

Инженеры, продавцы, водители... Все её любимые ученики. Они с теплотой и уважением вспоминают свою учительницу,

## ЛЕГЕНДЫ РАССКАЖУТ, КАКИМИ МЫ БЫЛИ...



выбрала для жительства тёплые края – Ставрополье, куда и отправилась вместе с дочерью. Девушка поступила в педучилище города Будённовска. «Наша «классная» Надежда Дмитриевна, – вспоминает Тамара Ивановна, – была замечательным литератором, как я теперь понимаю. Например, «Война и мир» в её пересказе (у нас не было текстов книг), да ещё с показом диапозитивов, произвела на нас такое впечатление, что мы незамедлительно организовали «Салон А. П. Шерера» – свой, 40-х годов XX века – искренне играли в него. Это помогало нам забывать про нашу трудную голодную жизнь».

Тамара закончила педучилище и получила направление в Ставропольский пединститут на филфак. А её мама поехала в далёкий Тобольск, где жила младшая сестра с семьёй. Было решено, что Веру Степановну в труднейшие послевоенные годы будет легче возле родного человека.

Вскоре перевелась в Тобольский учительский институт и Тамара. Закончила его с отличием в 1950 году и по направлению прибыла в село Ларька Ханты-Мансийского национального округа. Все ночи напролёт готовилась к урокам, писала конспекты. Обязанностей навалилось невпроворот: её ввели в бюро райкома комсомола, поручили подготовку красных дней календаря. С большим увлечением ставили с ребятами на клубной сцене спектакли.

В 1953 году Тамара Ивановна сдала экзамены в Тюменский педагогический институт. Её сразу приняли на второй курс филологического факультета. Тюмень после Ларька показалась большим, шумным городом. Театр,

были студенты из института, с ними приехал Иван Иванович. В его присутствии я проводила линейку, и он одобрительно отозвался о моём умении интересно, доступно и эмоционально говорить с ребятами. Я, конечно, была наверху блаженства».

Более сорока лет Розанова проработала в Винзилинской средней школе, восемь из них вторым завучем и два года – заведующей вечерней школой. Двадцать пять лет была классным руководителем, сделала четырёх выпускников. Любовь к своему предмету, знание и уверенное владение методикой преподавания, чувство юмора, вера в детей – все это делало Тамару Ивановну виртуозным мастером и любимым учителем не одного поколения учеников. Выпускники Розановой с ностальгией вспоминают её педагогические приёмы и «приёмы», острое словечко, шутку, умение убеждать ребят. Её бывшие ученики овладели разными специальностями, достигли больших успехов, стали достойными гражданами общества.

Тамара Ивановна гордится своими воспитанниками и любит пересматривать школьные фотографии

её уроки добра, патриотизма, гражданственности, приглашают на вечера встречи, приезжают в гости. Недаром поэт сказал: «Учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле».

Тамара Ивановна – центр притяжения своей большой семьи. Вместе с мужем Давидом Давидовичем (который, к сожалению, уже ушёл из жизни) воспитали двух замечательных детей. Дочь, Ольга, стала многодетной матерью, награждена двумя медалями «Материнская слава». Сын, Игорь, выбрал профессию военного, вышел в отставку в звании полковника. Сейчас у Тамары Ивановны одиннадцать внуков, пять правнуков. Она до сих пор помогает правнукам-школьникам выполнять домашние задания.

Старший внук Евгений пошёл по стопам бабушки: получил педагогическое образование по специальности «Учитель истории» и некоторое время тоже работал в Винзилинской средней школе. Молодое поколение семьи не даёт Тамаре Ивановне унывать, хандрить. Дети, внуки и правнуки помогают бабушке, окружают вниманием и заботой. Она приветлива, общительна, оптимистична, полна жизни. Переписывается с далёкими друзьями и родственниками, много читает, стремится быть в курсе событий страны, посёлка и родной школы.

2 января Тамара Ивановна отметила свой славный юбилей – 85-летие. Мы горячо поздравляем её с днём рождения и желаем ей молодости души, твёрдости духа, неугасающего интереса к жизни, крепкого здоровья. Пусть не иссякнут доброта и мудрость в вашем сердце, дорогая Тамара Ивановна!

Коллеги Т.РОЗАНОВОЙ.  
п.Винзили.

### ■ ДОЛГОЖИТЕЛИ

## ЖИВИТЕ СОТНЮ ЛЕТ!

24 декабря

Клавдия Васильевна ПУШНИКОВА,



живительница села Успенка, отметила своё девяностолетие. Родилась в деревне Речкино, в многодетной крестьянской семье. Жили очень бедно. Из-за нищеты и голода девочку в трёхмесячном возрасте отдали на воспитание более обеспеченным родственникам.

С ранних лет Клавдия привыклаиться к труду: помогала приёмным родителям в уходе за домашними животными, полила сорняки в огороде. Okончила семилетнюю школу. Перед войной училась на курсах счетоводов, в лихие годы получила профессию тракториста. С утра до позднего вечера девушке приходилось трудиться прицепщицей, разнорабочей, счетоводом.

В 1946 году встретила Василия Фёдоровича Пушникова. После свадьбы супруги переехали в село Успенка. Муж работал в колхозе конохом. Клавдия Васильевна устроилась на кирпичный завод разнорабочей, откуда и ушла на заслуженный отдых.

У супругов родилось шестеро детей – две девочки и четыре мальчика. Теперь Клавдия Васильевна живёт с сыном. У неё пять внуков, которые её любят и уважают.

Ещё одна долгожительница отметила своё девяностолетие. Зовут её Тамара Александровна ЩЕТКОВА. Родилась 25 декабря в деревне Лапушино Голышмановского района в крестьянской семье. Была первым ребёнком из девяти детей. Okончила 4 класса общеобразовательной школы. Во время Великой Отечественной войны работала в колхозе, на торфоразработках. Потом была учётиком, кладовщиком. Её общий трудовой стаж – 42 года.

В 1977 году семья Тамары Александровны переехала в село Кулаково. У Тамары Александровны 4 детей, 9 внуков, 10 правнуков, 2 праправнука. Она окружена теплом, заботой, вниманием родных и близких людей.

Клавдия Васильевна и Тамара Александровна удостоены званий ветеранов Великой Отечественной войны (труженики тыла), ветеранов труда. Награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными.

Поздравляем наших землячек со славной датой и желаем хорошего самочувствия, благополучия, радости и счастья! Живите ещё девяносто лет!



Управление социальной защиты населения  
Тюменского района,  
АУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания населения Тюменского района».

### ■ ЗОЛОТАЯ ПАРА

## ХРАНИМЫЕ СУДЬБОЙ

**Удивительно, как устроена жизнь. Два человека, живущие далеко друг от друга, могут найти и сблизиться на долгие–долгие годы. Когда беседуешь с такими людьми, и для себя находишь ответы.**

Поколение военных лет. Детство опалено войной. Миша Ганихин – уроженец деревни Ганихино Ярковского района. В семье до войны уже было трое детей. Отец ушёл на фронт, Миша родился без него и никогда не увидел своего отца. Мать взвалила семью на себя. Работала пастухом, детей одних оставляла дома. Помогать было некому. Испытали и холод, и голод.

Школы в деревне не было, она находилась в Иевлево. Миша пошёл в 1-й класс голодный, полураздетый. Очень часто болел. Окончил 4 класса, в школу больше не пошёл. Стал работать в колхозе, помогал матери, пас лошадей, любил технику. Смышленого парнишку заметили, посадили на комбайн помощником. Так до армии и работал. В ар-

мию попал на Байконур. Вспоминает эти годы с улыбкой.

Возвращаясь из армии, заехал в Свердловск к родственникам, там и встретил красавицу Тамару. Их судьбы схожи. Большая семья, военные испытания. Родилась в деревне, где не было школы. Ходила пешком за 7 километров, через лес, где вили волки. Одежду (если её можно было так назвать) продувало ветром.

Переехали в Свердловск, там продолжала учёбу. Вечерами училась, а днём работала нянькой. Потом пошла на завод нормировщиком во вредном цехе. Молодая, энергичная, с красивым голосом, она выделялась среди своих подружек.

Итак, Миша встретил её в Свердловске. Он проездом из армии домой. Она пришла к под-

ружке. Глазами и душой сразу прикипел к ней, пригласил в кино. Ей он тоже сразу понравился.

Миша уехал домой. Началась переписка. Одиннадцать месяцев показались им вечностью. Миша поехал за своей Тамарой, привёз в Ганихино. Через год появился и первенец Алёша. Нужно было думать о дальнейшей жизни. Старший брат Миши, Владимир Пантелеевич, уже жил в Успенке. Место нравилось. Пригласил Михаила. Супруги переехали, сразу включились в работу. Миша в стройбригаду – совхоз строил жилые дома. Тамара тоже пошла в совхоз, устроилась в медлечебницу. Жили поначалу в бараке. Ганихиных сразу заметили: трудяги, ответственные, порядочные. Вскоре получили квартиру. Родился второй сын Саша. Тамара стала работать комендантром в совхозе. Весь порядок на её плечах, и ответственность большая. 12 лет отдала она этой работе.

Семья была дружной. Подрастали сыновья. Завели большое хозяйство, обжились, получили коттедж. Тамара Васильевна участвовала в художественной деятельности, занималась рукоделием. А дом их утопал в цветах и считался в селе домом образцового порядка. Сыновья отстроили красивые дома, женились. Саша получил высшее образование. Сейчас поднимают и выводят в люди внуков. У Алёши семейная жизнь получилась не совсем удачной. Жена ушла и оставила ему двух дочек. Ганихины взяли воспитание внучек на себя. У них неплохо это получается.

Подводя итог пятидесятилетней совместной жизни, можно ли назвать Ганихиных счастливыми? Думается, да!

Порядочные, хлебосольные, скромные, трудолюбивые, добрые. Они пользуются большим авторитетом в селе. Их дом всегда полон народа. На золотую свадьбу съехались родственники из многих городов и не уезжали целую неделю.

Успенский актив инвалидов от души поздравляет Михаила Пантелеевича и Тамару Васильевну Ганихиных с золотой свадьбой. Желаем здоровья на долгие годы. Пусть хранит вас и ваша семья Бог.

Галина ЕФРЕМОВА,  
председатель ВОИ.  
с.Успенка.

## ■ СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

### ПОЛИАТЛОН В КАСКАРЕ

В физкультурно-оздоровительном центре «Юность» с. Каскара 17 января прошли соревнования по полиатлону в зачёт XXXIV зимних сельских спортивных игр Тюменского района. В них приняло участие 13 команд.

В результате 1 место завоевали спортсмены Каскаринского МО; 2 – МО п. Боровский; 3 – МО п. Винзили.

18 января там же прошли семейные старты XXXIV зимних игр, в которых приняло участие 5 команд.

В первой возрастной категории 1 место заняла команда Каскаринского МО, 2 – МО р.п. Богандинский, 3 – Успенское МО.

Во второй возрастной категории 1 место у МО п. Боровский, 2 у – Мальковского МО.

Команды-победители и призёры награждены кубками, медалями и дипломами.

**Управление по спорту и молодёжной политике администрации района.**

### СНЕГ ПОМЕХОЙ НЕ СТАЛ

Новогодние мероприятия не только не повлияли на количество спортивных выступлений, но, наоборот, добавили накала борьбы.

Открыли свой сезон авиамоделисты: 11 января на кордодроме п.Московский состоялся межкружковый турнир по воздушному бою, участие в котором, помимо местных спортсменов, приняли пилоты и конструкторы из Новотарманского и Дома искусств «Пионер» областного центра.

Состязания проходили в двух возрастных категориях: до 13 лет (8 экипажей) и до 18 лет (7). У младших победу одержал Данил Абышев, следом финишировали Александр Вагин и Александр Васильев.

У старших ребят соперничали уже хорошо знакомые нам Константин Попов и Владислав Мартынов, а также Иван Турчанинов: в таком порядке они и расположились в турнирной таблице.

Проведение подобных соревнований намечалось и на 30 декабря, но их вынуждены были отменить из-за морозной погоды. В этот же раз всё было как нельзя лучше. Не смог помешать и снег: по словам наставника спортсменов, главного судьи соревнований Владимира Колмакова, это даже добавило турниру особого драйва, ведь пилоты вынуждены были бегать по сугробам, доставая из них сбитые модели...

Ближайшие соревнования авиамоделистов пройдут 8 февраля – в рамках месячника по военно-патриотическому воспитанию. А 22 февраля в Екатеринбурге состоится зимний чемпионат России, где спортсменам «столичного» предстоит соперничать с зреющими мастерами.

### ЧЕТВЁРТЫЙ – НЕ ЗНАЧИТ СЛАБЫЙ

Четвёртое место для каждого спортсмена, в каком бы виде он ни выступал, считается самым обидным.

Тем более, пожалуй, оно обидно в шахматах, где, бывает, сразу несколько игроков набирают на финише одинаковое количество баллов, а при-

зовое место достаётся лишь одному из них – по так называемым дополнительным показателям.

На завершившемся в областном центре предновогоднем шахматном блиц-турнире – весьма, кстати, представительном (три международных гроссмейстера, пять международных мастеров и девять мастеров ФИДЕ!) подобное случилось с одним из наших земляков Гафиюмом Фатхутдиновым: в призёры он пробиться не сумел, хотя не был слабее своих соперников – не сумел как раз по причине пресловутых «дополнительных показателей». Хотя в ходе турнира смог обойти нескользких более именных мастеров, в том числе чемпиона области по классическим шахматам, международного гроссмейстера Алексея Безгодова из Ханты-Мансийска, а в самом конце соревнований обыграл ставшего победителем тюменца Даниила Юффу.

Зато другой представитель «столичного» – Александр Копылов – стал серебряным призёром, обойдя Романа Овечкина.

### В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЯСНЫЙ УМ

Ещё один небезинтересный шахматный турнир состоялся 10 января в городском шахматном клубе (Червишевский тракт, 72 а), где по-клонники Каиссы могли поздравить с 76-летием Юрика Аминова.

Именинника тепло приветствовали председатель областной федерации шахмат Геннадий Шантуров, чемпион мира 2013 года среди любителей Олег Биндер, 10-кратная чемпионка области по шахматам среди женщин Галина Михайленко, известный шахматный обозреватель Всеволод Бессараб и другие.

Юрик Мукарамович увлёкся древней игрой в 13 лет, с тех пор участвовал во многих турнирах, передавал свой щедрый опыт молодым мастерам. Он до сих пор руководит шахматным движением в районе Лесозабы и в Ембаево, активно пропагандируя этот вид спорта. Кстати, ветеран ведёт здоровый образ жизни, не пьёт и не курит, и даже владеет лично им разработанной методикой точечного массажа.

А 14 января в городском шахматном клубе взял старт традиционный турнир по классическим шахматам, с каждым годом набирающий всё большую популярность. Он продлится до конца года, так что мы ещё подробнее о нём расскажем. Тем более, что участвовать в нём будут и наши земляки.

### ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ

Завершился областной конкурс «Спортивная элита-2014». Торжественная церемония чествования лучших атлетов и тренеров состоялась в СК «Центральный».

Лучшим спортсменом области 2014 г. стал биатлонист Евгений Гараничев, завоевавший бронзовую медаль в 20-километровой индивидуальной гонке на Белой Олимпиаде в Сочи.

Есть среди номинантов и представители «столичного». Так, в номинации «Олимпийская надежда» отмечены перспективные лыжники Иван Якумушкин и Вадим Пантрин, об успехах которых мы много писали.

Подготовил Владимир ПОРОТНИКОВ.

## ■ ИЗ ЗАПОЗДАЛОЙ ПОЧТЫ

### ГРУСТИТЬ НЕКОГДА

У членов клуба «Хозяюшки» сплошные праздники.

Только весело и задорно отметили День пожилого человека, как наступил Осенний бал. В центре действия была картош-

ка – царица попей, главная наша кормилица. Этой сельскохозяйственной культуре посвящали стихи, песни, частушки. Кузьма



Егорович играл на баяне. Продолжались конкурсы, была организована выставка поделок. Столы украшали различные блюда из «второго хлеба».

Дети из музыкальной школы села Кулаково приготовили сценку «Антошка, Антошка, пойдём копать картошку» (руководитель Л.Золотарёва).

Благодаря нашему беспримечательному руководителю Амалии Дильман и заводиле Галине Замираловой, Осенний бал прошёл весело и интересно.

Потом отмечали День матери. Снова был подготовлен замечательный концерт. Звучали песни о маме, бабушке и прабабушке. Стол ломился от яств. Наши хозяйки приготовили оригинальные блюда, подарки. Женщины читали стихи.

Спасибо всем членам клуба за отличную работу, оптимизм и участие в праздничных мероприятиях.

В.ЛАЗАРЕВА.  
с.Кулаково.

На снимке: Осенний бал.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Директор-гл.редактор  
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2894 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке 8 руб. 44 коп., в розницу - свободная.

12+

Газета выпускается по вторникам и пятницам.

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81. 22-73-85 - директор-гл.редактор; 22-73-80 - ответственный секретарь, отдел информации и сельского хозяйства; 22-73-83 - отдел социальных проблем; 22-73-91 - бухгалтерия; 22-74-15 - компьютерный отдел.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство ПИ №ФС17-0573 от 4 декабря 2006 г.

## ■ ПОГОДА

### МОРОЗИТ, ОДНАКО!

23 января без осадков, ветер западный, 3-8 м/с, температура днём -23° -28°. 24 января без осадков, ветер северо-восточный, 2-4 м/с, температура ночью -29° -34°, днём -24° -29°. 25 января без осадков, ветер северо-восточный, 3-8 м/с, температура ночью -28° -33°, днём -23° -28°.

Владимир ВАЖЕНИН.

## ■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Муллашинского МО поздравляют Хасинизу ИБРАГИМОВУ – с 93-летием; юбиляров января: Юсуфа НУРМУХАМЕТОВА – с 80-летием; Фарзану Сабакову УРАЗУМБЕТОВУ – с 75-летием; Гульчару Такиулловну НАЗМУТДИНОВУ, Нафису Абуталиповну БАБШАНОВУ, Райсу ИЛЬЯСОВУ – с 55-летием. А также поздравляем всех именинников января.

Совет ветеранов и администрация Горьковского МО поздравляют юбиляров, родившихся в январе: Валентину Фёдоровну КЛИМОВУ – с 90-летием; Афанасия Афанасьевича АРХИПОВА – с 80-летием; Валентину Фёдоровну ГУРСКУЮ, Владилента Михайловича ВЯТКИНА – с 75-летием; Елизавету Борисовну РЯБОВУ – с 55-летием. А также всех пенсионеров, родившихся в январе.

Совет ветеранов и администрация Ембаевского МО от всей души поздравляют своих юбиляров и долгожителей, родившихся в январе: Мухтару МУСТАКИМОВУ, Гали ХАЙРУЛЛИНА, Зайтуну НАЗЫРОВУ – с 85-летием; Ахлиму Басыровну АЛЕЕВУ – с 84-летием; Зайтуну РУСИНУ – с

## ■ РЕКЛАМА

### Выкуп Авто в любом состоянии 8-982-132-72-84

ОТРУБИ, КОМБИКОРМ, ЗЕРНО, МУКА.

Возможна доставка. Тел.: 8 (3452) 71-70-35, 8-905-858-5941.

### АВТОЦЕНТР

## АВТО-РИМ

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

Тюмень, ул. Широтная, 6

Тел.: (3452) 500-061,

500-062, 73-73-99

E-mail: avto-rim@mail.ru, www.avtorim.komp72.ru

• ГАРАНТИЯ

• УСТАНОВКА дополнительного оборудования

• КРЕДИТ\* без поручителей и справок о доходах

• ОБМЕН\*  
старого автомобиля на новый, trade-in

УТИЛИЗАЦИЯ



Телефон горячей линии

(3452) 70-73-73

Страхование предоставляет компаниями-партнерами: ОАО «Росгосстрах», ОАО «Согаз», ОАО «Оранта», ЗАО «Кредит Европейский», ЗАО «ВТБ 24», ОАО «Инвестбанкин», ОАО «Уралсиб», ОАО «Ак Барс» и др.

146006

Кадастровым инженером Хайдуковой Полиной Сергеевной (г.Тюмень, ул. Рижская, 45 а, офис 310, haydukova.bki@yandex.ru, тел. 200-420, N кв. аттестата 72-13-590) в отношении земельного участка с КН 72:17:0106001:422, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, садоводческое товарищество «Дружба», ул. Яблочная, участок № 109, выполняются кадастровые работы.

Заказчиком работ является Черемнова Любовь Владимировна.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться и СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул. Рижская, 45 а, офис 310 23 февраля 2015 г. в 10.00.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 6 февраля 2015 г. по 23 февраля 2015 г. КН смежного земельного участка: 72:17:0106001:424, Тюменская обл., Тюменский р-н, СО «Дружба», ул. Яблочная, уч. N 110.

Газета выпускается по вторникам и пятницам.

Подписано в печать 22.01.2015 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 35.